



Пресс-релиз №.07/110 (R)
ДЛЯ НЕМЕДЛЕННОГО ВЫПУСКА
29 мая 2007 года

Международный Валютный Фонд
20431 США, Вашингтон, округ Колумбия

Департамент стран Ближнего Востока и Центральной Азии МВФ предвидит продолжение бума (экономического) роста в странах Закавказья и Центральной Азии, но подчеркивает необходимость в бдительности на фоне инфляционных давлений и чрезмерного внешнего заимствования

В «Перспективах развития региональной экономики: Ближний Восток и Центральная Азия» (ПРРЭ) Международного Валютного Фонда за май 2007 года предвидятся и в будущем высокие темпы роста в Закавказье и Центральной Азии, но подчеркивается необходимость в бдительности на фоне инфляционных давлений и чрезмерного внешнего заимствования. Г-н Дэвид Оуэн, старший советник Департамента стран Ближнего Востока и Центральной Азии МВФ выступил сегодня с презентацией основных выводов доклада по региону в г. Тбилиси, Грузия:

«Макроэкономические показатели региона Закавказья и Центральной Азии в последние годы в высшей степени впечатляют, при темпах роста в среднем составлявших приблизительно 11 процентов за последние четыре года, в сочетании с умеренной, в большинстве случаев, инфляцией. Темпы роста в регионе относились были самыми высокими среди стран с переходной экономикой и вполне выдерживают сравнение с экономиками, имеющими самые высокие темпы роста, в странах Азии и других развивающихся странах. Хорошие показатели наблюдались как в странах-экспортерах нефти и газа (Азербайджан, Казахстан и Туркменистан), так и в странах, не экспортирующих нефть (Армения, Грузия, Кыргызская Республика, Таджикистан и Узбекистан). Прогнозируемые темпы экономического роста в регионе превысят 12 процентов в 2007 году.

Хорошие показатели региона отражают сочетание усовершенствованного макроэкономического управления, структурных реформ, быстро растущего экспорта сырьевых товаров и значительного притока прямых иностранных инвестиций и денежных переводов.

- Инфляция значительно снизилась в большинстве стран после 2000 года, отчасти благодаря более строгой налогово-бюджетной и денежно-кредитной дисциплине. Бюджетная консолидация, приватизация и, в некоторых случаях, облегчение бремени задолженности привели к снижению отношения долга к ВВП во всех странах. Нарастают валютные резервы, и теперь они обеспечивают определенный запас прочности в случае возможных внешних шоков.
- Несколько стран приступили к проведению важных реформ, направленных на совершенствование управления и деловой обстановки. Страны провели реформы своих государственных финансовых учреждений, укрепили нормативную базу и усовершенствовали надзор в финансовом секторе.

- Высокие цены на нефть и рост объема нефтедобычи стимулировали деятельность в секторах строительства и услуг в Казахстане и транспорта в Азербайджане. Высокие цены на другие сырьевые товары идут на пользу нескольким странам, особенно Узбекистану. В других странах массовый приток денежных переводов способствовал повышению внутреннего спроса. Стабильная макроэкономическая обстановка и улучшение делового климата также привлекли значительный объем прямых иностранных инвестиций, в частности в Грузию и Армению.

Высокие темпы экономического роста привели к повышению дохода на душу населения и некоторому сокращению бедности, несмотря на то, что общий уровень бедности остается высоким. Для поддержания показателей экономического роста на уровне последних лет и дальнейшего сокращения бедности региону придется решить две основных задачи.

- Значительные притоки средств из-за рубежа создают питательную среду для возрождения в регионе инфляции, темпы которой, по прогнозам, составят 11 процентов в 2007 году, и ведут к укреплению реальных обменных курсов. Более жесткая налогово-бюджетная и денежно-кредитная политика и более существенное повышение номинального обменного курса помогли бы ограничить инфляционные давления. Пока нет признаков того, что повышение реального обменного курса сдерживает экспорт или рост ВВП, но дальнейшие структурные реформы, повышающие производительность, помогут сохранить конкурентоспособность.
- Прогресс в закреплении стабильности макроэкономической обстановки, уменьшение задолженности и улучшение делового климата открывают новые возможности для крупномасштабного внешнего заимствования. Хотя такие займы могут предоставить столь необходимое финансирование для проектов инфраструктуры и социальных проектов, эти займы следует тщательно взвешивать с учетом риска того, что чрезмерное заимствование может вновь привести к неустойчивым позициям по долгу. Для смягчения таких рисков официальным органам следует принять четкие стратегии управления долгом, обеспечить соответствие расходов потенциалу освоения средств и усовершенствовать управление финансовой деятельностью с тем чтобы избежать непроизводительных расходов».